

# 汨罗市人民政府

汨政字〔2024〕3号 A1类 同意公开

## 对岳阳市九届人大四次会议第060号建议的 答 复

曾兰芝代表：

您提出的《关于聚力共建汨罗江区域文旅融合发展协同区的提案》收悉。现答复如下：

近年来，省委、省政府出台《关于加快建设世界旅游目的地的意见》，要求构建“大旅游”发展格局，岳阳在大力实施“七个岳阳”战略大环境下，已连续举办两届旅发大会，为文旅产业深度融合搭建发展平台。平江、汨罗、营田，同饮一江水，地域相邻，人缘相亲，民俗相近，民心相通，文化相融，且四地旅游资源丰富，文化特色鲜明，人文胜景众多，特别是平益高速的全线贯通，相互之间的交流与互动更加紧密，为文旅区域发展、协同发展提供有利条件。为开辟大旅游、大产业、大发展的区域旅游一体化发展新格局，在2022年湖南文化旅游产业博览会上，四地联合发起倡议，成立“世界有条汨罗江”联盟，发布精品旅游线路，并开通四县市区一码游智慧旅游平台。联盟成立后，曾2次召开联盟会议，在加强区域合作、优势互补、项目建设、品牌塑造、一体化营销方面进行了探讨、交流与合作。当前，营田的罗子国遗址、汨罗的屈子祠已经联合申报成为了省级大遗址保护项目，汨

罗江文化生态保护区正在申报省级项目，汨罗江端午文化保护项目列入国家长江文化公园和国家发改委“专精特新”项目，特别是汨罗与营田，共举屈原牌，打造了屈子文化园景区、河伯潭景区，联动举办了系列节会活动，为弘扬屈原文化，加速区域旅游发展，共塑“世界有条汨罗江”品牌打下良好基础。

对于您的4点建议，我们非常认同，也十分契合发展需求。后段，我们将发挥平江、汨罗、湘阴、营田四地邻近长沙的地域优势，深度推进相互之间交通互联、园区共建，打造区域间产业协调发展的经济带，共同分享长株潭一体化的战略红利，促进区域之间的文旅协同发展。

感谢您对文化旅游工作的关心和支持。



承办负责人：李海波

承办人及联系电话：李明根 13077173336